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 Práce diplomantky Drahomíry Vaignerové popisuje historii vzniku právních a 
institucionálních nástrojů na ochranu uprchlíků v Evropě po Druhé světové válce, analyzuje situaci 
v oblasti vývoje společné azylové politiky Evropské unie a vývoje azylové politiky v České republice 
po roce 1989. Diplomová práce je komplexní, jasně strukturovanou zprávou o vývoji a současnosti 
azylové problematiky v Evropě.  
 
 Předností práce je přehlednost, jasnost a dobrá jazyková úroveň – práce se dobře čte. V tomto 
smyslu je dobrou rukovětí pro seznámení se se studovanou problematikou. V první části práce autorka 
obecně hovoří o fenoménu uprchlictví v poválečných souvislostech, hovoří o zrodu meninárodní 
právní ochrany uprchlíků.  Druhou část práce pak tvoří popis situace zrodu a vývoje azylového 
systému v Evropské unii. Ve třetí části práce diplomantka analyzuje situaci v České republice. 
Autorka zaujímá angažovaný postoj a vyslovuje i doporučení, kterými by se česká politika, nebo i 
Unijní politika měly řídit, aby humanitní ideály ochrany potřebných byly vyslyšeny. Tento přístup, 
pokud je založen na anylýze a věcné argumentaci, která takovýmto soudům předchází nelze považovat 
za chybu. 
 

Věcně je práce v pořádku. Formální stránka práce však již bohužel ne. Práce postrádá 
číslování stránek, což je vážná překážka pro studijní využití diplomové práce i prostou orientaci 
v textu. Domnívám se též že příliš mnoho textu v některých kapitolách  je pouze převzato sice 
z různých zdrojů, které jsou uváděny, nicméně práce tak působý v mnohých částech dojmem, že je 
spíše složena než napsána. Autorka se tím vlatně ani netají, když v citacích odkazuje na internetové 
stránky, kde si lze text vyhledat. Například se jedná o kapitolu Fenomén uprchlictví v evropských 
poválečných souvislostech kdy jsou převzaty první dva odstavce práce. Nebo úvodní část práce – 
Základy mezinárodního práva je převzatý doslova.  

 
Kapitoly o České republice a otázce azylu jsou pak lepší a jsou psány formou, jak by měla 

vypadat celá diplomová práce. Pouze bych doporučil shrnout informace obsažené v textu v přílohách.  
 

Práci studentky Vaignerové navrhuji k obhajobě. Klasifikaci bych doporučil projednat po 
obhajobě diplomové práce autorkou a navrhuji že zaslouží ohodnotit velmi dobře – dobře. 
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V Českých Budějovicích dne 24. 5. 2007 


